

市政府新闻办发布会

“百日行动”开展两个月

省城三类警情同时下降

本报讯(记者 杨沫)夏季治安打击整治“百日行动”开展两个月以来,全市公安机关全警动员、全力以赴,坚持以打开路、打防并举、源头治理、综合施策,坚持整体防控和重点治乱,全面落实打、防、管、治各项措施,全市治安警情等三类警情同时下降,取得明显成效。这是记者从8月30日市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉的。

针对夏季社会治安特点,公安部党委部署全国公安机关从今年6月25日起至

9月底,开展为期百日的夏季治安打击整治行动。行动中,我市公安机关迅速掀起重拳打击“强风暴”,累计破获养老诈骗案137起,抓获犯罪嫌疑人181名;找回失踪被拐妇女儿童6名;命案破案率保持100%;破获电诈案件750起,打击处理427人;打击查处黄赌案件411起,抓获违法犯罪嫌疑人879人;破获毒品刑事案件31起,抓获犯罪嫌疑人44人,查获吸毒人员95人,强力推进“百日行动”向纵深发展。

“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,

哪里治安混乱就重点整治哪里”,市公安局治安支队支队长芦光亮介绍,针对我市治安形势特点,太原公安集中警力深入夜市、烧烤店、大排档等夜间营业重点部位和公共娱乐服务场所,持续不断开展夜间巡查,持续拉紧“夜间临检临查”安全防线,全市治安警情同比下降7.3%,打架斗殴警情同比下降25.1%,烧烤摊警情环比下降34.7%。

同时,全市公安交警深入开展夏季公路易肇事肇祸违法行为专项整治、酒驾醉驾集中整治“百日行动”,全市道路交通形

势持续平稳向好;针对地铁公交等公共安全隐患,公交分局深入公交、地铁开展安全检查110余次,对司乘人员开展集中教育培训9次;以排查化解家庭、感情、邻里、债务等突出矛盾纠纷为重点,深入开展社会矛盾风险隐患大排查大起底大化解行动,强化重复警情治理,切实将矛盾问题解决在基层、化解在萌芽。

在此,公安机关正告所有不法分子:法网恢恢,疏而不漏,尽快投案自首,否则公安机关将严惩不贷。

重拳打击食药环知领域犯罪

我市前八个月破获刑事案件162起

本报讯(记者 杨沫)8月30日,市政府新闻办举行新闻发布会通报,今年以来,全市公安机关市、县两级食药环侦部门充分发挥刑事打击职能,密切与行政部门协作配合,广辟线索来源、集中破案攻坚,全要素、全环节、全链条侦办了一批大要案件,摧毁了一批犯罪团伙、犯罪窝点,斩断了一批犯罪链条,取得良好成效。截至目前,全市公安机关共侦破食药环和知识产权类刑事案件162起,抓获犯罪嫌疑人291名,涉案总价值达10.8亿元。

在养老诈骗涉保健食品犯罪专项整治方面,食药环侦部门充分发挥职能作用,针对以坑害老年人为重点的保健市场乱象以及利用电商平台、直播带货等方式销售伪劣保健食品等多发性犯罪,加大摸排研

判、强化打击整治,始终保持对养老诈骗犯罪的高压严打态势,坚决维护老年人合法权益。整治中坚持边打击、边治理、边宣传,深挖养老诈骗涉保健食品犯罪线索,以更强的打击力度震慑违法犯罪。今年上半年成功打掉一个专门针对老年群体实施保健品、药品诈骗的特大犯罪团伙,抓获团伙成员16人,涉及受害老年人1000余人,涉案金额达5000余万元。

在打击假劣食品犯罪方面,以“打击假劣白酒陈醋专项会战”为依托,紧盯制售假劣白酒陈醋的关键节点、重点领域和焦点问题,重点对物流寄递涉酒、醋物资流向、酒类消费旺盛场所酒类包装材料去向等开展拉网式排查,坚持从生产、运输、销售等环节对制售假劣白酒陈醋违法犯罪进行全链条

打击。行动中成功侦破一起生产、销售伪劣陈醋案,抓获犯罪嫌疑人18名,查扣冰醋酸14吨,查获销往全国27个省、市的销售网络,涉案金额达1200余万元。

在知识产权保护方面,针对我省特色食品品牌权益存在的风险隐患,坚持关口前移、源头防范,重点部署对“三晋老字号”企业、“山西精品”公用品牌以及农产品地理商标的刑事保护力度,依法严厉打击侵犯专利权、商标权和商业秘密等犯罪,切实维护市场主体合法权益。今年5月,成功打掉一个侵犯我省特色地域小米品牌的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,查扣侵权小米5吨,假冒包装材料2万余套,有力维护了本土企业品牌权益。

中秋节即将来临,在此,太原警方提

醒广大市民:购买食品、药品一定要通过正规可靠渠道购买并保存凭证,不要购买无厂名、厂址、生产日期和保质期的产品,尽量选择知名品牌及生产厂家有认证的企业产品,不要从个人处购买药品。另外,外出就餐要选择卫生条件达标、严格消毒、有餐饮服务许可证的餐厅;老年消费者要警惕以“高科技”概念、“免费服务”“雇用诱导”“馈赠诱惑”等为诱饵的典型骗局,遇到不明性质产品或怀疑有欺诈嫌疑的推销行为,请及时向市场监管或公安部门举报。

共产 党 奋进新征程 建功新时代
忠诚保平安 护航新征程



8月30日,小店区第三中学组织新生进行军训,强健体魄,磨炼意志,迎接新学期的到来。
韩双喜 摄

深挖细查捕获吸毒人员

本报讯(记者 刘友旺)夏季治安打击整治“百日行动”中,娄烦警方加大对吸贩毒违法犯罪的打击力度,对各类线索深追细查。8月30日,娄烦县公安局通报,该局日前抓获两名吸毒人员,分别处以行政拘留处罚。

8月22日,娄烦县公安局民警在管控吸毒重点人员时,掌握一条重要线索:男子李某曾在娄烦境内吸食过毒品。该局随即组织民警展开调查,并制定抓捕计划。

经缜密侦查,民警发现嫌

疑男子李某是我市小店区人,目前已返回太原市区。8月25日,民警通过摸排蹲守,在小店区一小区内将39岁的李某抓获,并根据其交代抓获另一名吸毒人员王某(男,36岁,内蒙古自治区人),收缴1小包冰毒(净重0.08克)。经现场尿检,李某、王某冰毒结果均呈阳性,二人对吸食冰毒的违法事实供认不讳。

目前,李某、王某已被依法行政拘留15天,李某还因有吸毒前科,被处社区戒毒三年。警方正在深挖毒品来源。

女子千里寻父 民警助力圆梦

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王丽娟)父母感情不合离异,年幼的女儿跟着母亲生活。时隔近30年,受亲情牵挂的女儿从天津返回太原,寻找亲生父亲。8月30日,公安杏花岭分局消息,三桥派出所民警接到求助后,经多方调查帮助女儿圆了梦。

事情还得从8月11日说起。当天,李女士来到三桥派出所值班室,向民警求助寻找父亲。

民警询问得知,李女士千里迢迢从天津来到太原,想寻找失散多年的父亲。李女士说,自己两岁时,父母感情不合离婚,她跟随母亲到天津生活,并改随母亲姓氏,后

又改名。

近30年来,李女士时常想起亲生父亲,便决定回太原寻亲。李女士说,父亲姓韦,曾在龙潭公园附近居住。随后,李女士又向民警提供了1983年父母离异时的民事调解书,请求民警帮忙。

随后,民警将相关信息转告社区民警,帮助李女士寻找。前几天,社区民警想方设法终于找到了李女士的父亲,随即将联系方式告知了返回天津的李女士。

“我已经和父亲约好了见面时间……”与父亲通话后,李女士第一时间向民警反馈,并对民警热情、认真负责的工作态度表示感谢。

开学季 高校新生这样购买学生票

本报讯(记者 齐向真)8月30日下午2时许,记者在太原火车站售票大厅里看到,不少大一新生正拿着学校的录取通知书在售票窗口排队购票。一名大一新生告诉记者,学校是8月30日到9月1日开学,为了方便乘车,提前来买票,方便登记信息。

随着开学季来临,为确保能按时到校,各高校学子都在抓紧时间,通过各种方式提前预订车票。

太原火车站工作人员表示,今年录取的新生购票方式有两

种:一种是可凭录取通知书和本人有效身份证件原件,到车站人工售票窗口购票;另一种是通过铁路12306网站、App购买学生票,在添加乘车人时,将旅客类型选为“学生”即可。购票成功后,只需要凭录取通知书和购票时所使用的本人有效身份证件原件,通过人工验证通道进站乘车。

据介绍,由国家教育主管部门批准有学历教育资格的普通大、专院校的新生(含中专生和研究生)均可以使用录取通知书购买学生票。大学新生使用录

取通知书购买学生票时,普通旅客列车硬座可享受半价优惠,动车组列车二等座按公布票价的75%享受优惠。

太原火车站工作人员提醒广大学子,购买学生票后,可通过铁路12306客户端查询车次、检票口、车厢座位,也可通过铁路12306客户端办理高铁订餐送餐、遗失物品查找等服务,大家在旅途中,主动配合铁路部门做好疫情防控工作,在火车站和列车上全程佩戴口罩,做好个人防护,确保安全出行。